

TLAČOVÁ SPRÁVA

155 ha obnovených mokradí - úspešná implementácia projektu financovaného z Nórskeho grantov

Bratislava, 1.10.2024

SLOVENSKÝ VODOHOSPODÁRSKY PODNIK, štátny podnik, v partnerstve so Slovenskou ornitologickou spoločnosťou/BirdLife Slovensko pripravuje podujatie, na ktorom informuje o úspešnej implementácii projektu „Obnova mokradí – jazero Veľká Krčava a Žitavský luh“, číslo projektu ACC04P04, v rámci programu „Zmierňovanie a prispôsobovanie sa zmene klímy“. Cieľom projektu bola obnova dvoch významných ekosystémov mokradí v rôznych častiach Slovenska, ktoré boli znehodnotené v dôsledku vodohospodárskych úprav v minulosti a celkovej zmeny krajiny a jej využívania.

Pri tejto príležitosti projektoví partneri oznámia ukončenie prác na obnove mokradí priamo v projektovej lokalite Veľká Krčava na juhovýchode Slovenska. Predstaví technické opatrenia, ktorých realizáciou došlo k vytvoreniu podmienok pre zavodnenie a zadržanie vody v území predovšetkým v období dostatočných prietokov na Bodrogu. Prijaté opatrenia výrazne prispeli k revitalizácii územia a zlepšeniu stavu ekosystému mokrade Veľká Krčava, zároveň budú čiastočne prispievať k zadržaniu časti povodňovej vlny, a tým zníženiu povodňových prietokov. Implementované opatrenia v projektovej lokalite Žitavský luh zlepšili úroveň ochrany pred povodňami s využitím zelenej infraštruktúry za súčasnej podpory ochrany prírody a biodiverzity. Zrekonštruovaná a vystavaná infraštruktúra zabezpečuje zlepšené vodozádržné kapacity mokrade počas povodní a zároveň prispieva k minimalizácii dopadov extrémneho sucha.

Obnova mokradí – jazero Veľká Krčava a Žitavský luh

utorok 1. októbra 2024 o 10:00

pri novovybudovanom stavidle na Malej Krčave v katastri obce **Veľký Kamenec**

<https://maps.app.goo.gl/QKxN6cEbGshojdBC7>

Informácie priamo na mieste poskytnú:

*zástupcovia SLOVENSKÉHO VODOHOSPODÁRSKEHO PODNIKU, štátneho podniku
zástupcovia Slovenskej ornitologickej spoločnosti/BirdLife Slovensko, občianskeho združenia*

„Spoločným úsilím k zelenej, konkurencieschopnej a inkluzívnej Európe“

Podporené Nórskom prostredníctvom Nórskeho grantov. Spolufinancované zo štátneho rozpočtu Slovenskej republiky.